

Nominacija Kamale Bajdenovu okrenuto

Bila je to konvencija kao nijedna druga, s kandidatima nikada viđenim ranije, čija je svrha bila formalni izbor predsjedničkog protivkandidata i njegove zamenice. Usled straha od zaraze koronavirusom, umesto u najvećoj sali u državi, članovi američke Demokratske stranke povezali su se preko video-linka. Umesto publike koja aktivno učestvuje pljeskom, zastavama, transparentima, balonima, plus reflektori i konfete, učestvovalo se putem interneta, a svetla pozornice zamenjena su daleko skromnijim efektima.

Prve večeri se partiji, ali i svekolikoj javnosti obratio Berni Sanders i u prilično vatrenom govoru pozvao svoje glasače da pređu preko nesuglasica i glasaju za Džoa Bajdena. "Moja kampanja se završila pre nekoliko meseci, ali je naš pokret sve snažniji", rekao je Sanders svojim pristalicama. Iste večeri se delegatima obratila i žena čiji je otac bio Trampov pristalica koji je sledio predsednikova uputstva o tome da je pandemija pod kontrolom i umro od korone. U veoma citiranom govoru Kristin Urkiza je, između ostalog, rekla kako njen otac nije imao nikakvih prethodnih bolesti ili problema. "Jedini prethodni problem mog oca", rekla je ona, "bio je taj što je verovao Donaldu Trampu".

Među govornicima narednih večeri bila su neka od najvećih imena Demokratske stranke poput Džimija Kartera, Bila i Hilari Klinton i Baraka Obame, koji je, između ostalog, rekao kako se nadao da će Tramp "izrasti u ulogu" koja mu je poverena, dodavši kako više nema takvih iluzija jer Tramp to "nije u stanju da učini". Pričala je i mlada nada stranke Aleksandrija Okasio Kortes, koja je simbolički i

Konvenciju Demokratske stranke SAD, čiji su se članovi povezali preko video-linka zbog pandemije koronavirusa, obeležili su daleko skromniji efekti nego inače, a među govornicima su bila i neka od najvećih imena američkih demokrata, poput Džimija Kartera, Bila i Hilari Klinton i Baraka Obame

Piše: **Marija Šajkaš**

principijelno nominovala Bernija Sandersa.

ŽENA KOJA VEĆ "PIŠE" ISTORIJU: Na kraju večeri Bajden je ipak bio taj koji je prihvatio nominaciju. I kao što su mediji već najavljivali, ako bude izabran Bajden će biti najstariji predsednik koji se prihvatio ove dužnosti, dok će njegova zamenica Kamala Haris biti prva žena potpredsednik. Kamala, međutim, već "piše" istoriju. Ona je prva crna žena i prva žena

poreklom iz Južne Azije koja je nominovana za ovu poziciju.

Kamala Haris, advokat, bivša senatorka Kalifornije i javni tužilac, široj američkoj javnosti je poznata još od predsedničke trke prošle godine u kojoj joj je jedna od glavnih protivničkih meta bio Džo Bajden. Zapamćeno je kako ga je prozivala sa pozornice spominjući njegove rane političke odluke koje su ostavile konkretne posledice na njen život.

Kamala Haris je imala osam godina kada je Bajden prvi put izabran za političkog predstavnika. Zbog ranijih političkih okršaja neki analitičari su tvrdili da joj Bajden neće ponuditi mesto potpredsednice. To što je on to ipak učinio gest je koji rečito odvaja Bajdena od Trampa. Aktuelni američki predsednik je, naime, nebrojano puta otpustio saradnike koji mu nisu povađivali.

Dobri poznavaoци prilika u Vašingtonu u izboru Kamale Haris vide Bajdenovu okrenutost budućnosti koja, bar što se popisa stanovništva Amerike tiče, pripada manjinama i ženama. Poređenja radi, Tramp je za potpredsednika izabrao Majka Pensa, starijeg, duboko religioznog muškarca, kome uverenja ne dozvoljavaju da sam bude u prostoriji sa ženom koja nije njegova supruga.

Zbog toga su američki komičari već najavili kako Pensov pravni tim "ispituje mogućnost da mu se obezbedi da se s Kamalom Haris sam pojavi na pozornici tokom potpredsedničke debate." Neki takođe spominju da je na izbor uticala i činjenica da je Kamala Haris blisko saradivala s nedavno preminulim Bajdenovim sinom Boom Bajdenom, koji je u isto vreme kad i ona bio državni tužilac.

Debata Kamale Haris i Majka Pensa sa zanimanjem se očekuje u Americi. Nezaboravna su, naime,

Nominacija kompetentne, elokventne, višerasne žene Kamale Haris za američku potpredsednicu unela je dašak optimizma biračkom telu koje u Trampovom predsednikovanju vidi propast SAD

Haris ukazuje na ost budućnosti



će ići u školu i odlučila se za Harvard Univerzitet, koji ima tradiciju podržavanja crnih studenata.

Kamala Haris ima 55 godina i u braku je sa advokatom Daglasom Emhofom rođenim u jevrejskoj porodici u Bruklinu. Njen suprug ima prethodni brak i iz njega dvoje odrasle dece za koje javnost zna da Kamalu zovu "mamala". Budući da je Daglas ostao u odličnim odnosima sa bivšom suprugom, oni su primer funkcionalne "kombinovane" porodice. Prema nedavno objavljenom članku u Njujork tajmsu, sve petoro su zajedno proveli prošli Dan zahvalnosti, a deca i njihova majka su bili i aktivni u predsedničkoj kampanji Kamale Haris, prikupljajući potpise za njenu kandidaturu.

Nominacija kompetentne, elokventne, višerasne žene Kamale Haris za američku potpredsednicu unela je dašak svežine u inače mučne političke rasprave i dašak optimizma biračkom telu koje u Trampovom predsednikovanju vidi propast Sjedinjenih Država.

Šta rade njeni oponenti? Uglavnom je napadaju kako nije dovoljno crnkinja (majka iz Indije) ili dovoljno Amerikanka (roditelji su bili imigranti, a ne državljani kada se rodila, argument koji je inače bez validnosti; isti slučaj je npr. bio i sa Džordžom Vašingtonom), tobože ne mogu da joj izgovore ime jer je previše "strano", a Tramp ju je javno nazvao "odvratnom ženom".

U međuvremenu, Republikanska konvencija počela je ove nedelje i ona je, kao i demokratska, po mnogo čemu nikada pre viđena. Na primer, nikog od bivših visokopozicioniranih političara, uključujući bivšeg predsednika Džordža Buša, nema na spisku govornika. Ko će se naciji obraćati svakog dana tokom trajanja konvencije? Donald Tramp. 🇺🇸

FOTO: BETA/AP

njena unakrsna ispitivanja Džefa Sešona, u to vreme prvog pravnik Amerike, tokom utvrđivanja ruskog uticaja na prethodne izbore tokom kojih joj je on rekao da ga previše brzo ispituje i da ga čini nervoznim.

ODLUČNOST, PRODORNOST, ANALITIČNOST: Oni koji poznaju Kamalu Haris i njenu porodicu kažu kako je odlučnost i prodornost nasledila od majke, a analitičnost od oca. Rođena u Kaliforniji, Kamala je, naime, najstarije dete iz braka roditelja koji su došli u Ameriku na postdiplomske studije sa dva kraja sveta. Njena majka je rodom iz indijske države Keralale i u Ameriku je došla da studira biologiju, a otac je sa Jamajke, gde je bio jedan od najtalentovanijih mladih ekonomista. Oba roditelja doktorirala su u Kaliforniji na Stenfordu, majka se do kraja živo-

ta bavila istraživanjem raka dojke, a otac, koji je još uvek živ i bio je istaknuti ekonomista, bio je prvi crni profesor koji je dobio stalnu profesorsku poziciju na Stenfordu.

Kamala je u svojim memoarima pisala o tome kako su njeni roditelji bili aktivni u političkim protestima na koje su često vodili i svoju decu Kamalu i njenu mlađu sestru Maju. Roditelji su se razveli kada je Kamali bilo pet godina i, sudeći prema brojnim novinskim člancima, Kamala je od tada tek sporadično bila u kontaktu sa ocem.

Uprkos tome, odrastala je u delovima grada u kojima su crni ljudi činili većinsko stanovništvo, išla je u crnačko obdanište i školu, sa sestrom je pevala u crnačkom crkvenom horu i sa ostalima iz porodice proučavala tekstove o borbi za prava crnaca. Na kraju, budući odličan student, mogla je da bira gde

▲ **KAMALA HARIS:** Prva crna žena i prva žena poreklom iz Južne Azije koja je nominovana za potpredsednicu SAD